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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ 

Науковою діяльністю вважається інтелектуальна творча праця, 

спрямована на здобуття і використання нових знань. Нові знання, здобуті в 

процесі фундаментальних досліджень, можуть бути оформлені у вигляді: 

наукових рефератів, статей, наукових доповідей, курсових, кваліфікаційних 

робіт. Курсова та кваліфікаційна (магістерська) роботи є видами навчальної 

діяльності здобувачів з елементами самостійного наукового дослідження 

певного питання (курсова) або низки питань чи наукової проблеми 

(магістерська). У першому випадку здобувачам слід опрацювати основні 

джерела та літературу й на їхній підставі подати наукову оцінку історичного 

явища, особи, процесу тощо. Кваліфікаційні роботи, особливо магістерська, 

мають складнішу структуру й ширше історичне тло, для їх підготовки потрібно 

залучити різноманітніші джерела й літературу, вони є більшими за обсягом.  

Кваліфікаційна робота на другому (магістерському) рівні вищої освіти 

передбачає самостійне розв’язання комплексної проблеми у сфері історичної 

освіти, та проведення дослідження та/або застосуванням інноваційних 

(педагогічних) підходів. Ця робота передбачає узагальнення, систематизацію, 

розширення теоретичних і практичних доробків зі спеціальності 014 «Середня 

освіта (історія)» та застосування їх у вирішенні конкретних наукових та 

виробничих (педагогічних) завдань. 

Водночас курсову і кваліфікаційну роботи виконують за єдиною 

логічною схемою, з урахуванням специфіки обраної теми, а оформлення 

науково-довідкового апарату практично збігається.  

Зазвичай алгоритм написання будь-якої дослідницької роботи є таким: 

вибір теми; складання попереднього змісту (структури); збір бібліографії; 

опрацювання наукової літератури й джерел; систематизація й відбір зібраного 

матеріалу; уточнення структури роботи; написання попереднього варіанта 

тексту; внесення необхідних доповнень і змін; остаточне оформлення тексту. 
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1.1. Назва курсової та кваліфікаційної роботи повинна бути короткою, 

відповідати обраній спеціальності та суті вирішеної наукової проблеми, 

вказувати на мету дослідження і його завершеність. Іноді для більшої 

конкретизації до назви слід додати невеликий (4-6 слів) підзаголовок. У назві 

не бажано використовувати ускладнену термінологію, треба уникати назв, що 

починаються зі слів: «Дослідження питання…», «Дослідження деяких 

шляхів…», «Матеріали до вивчення…» тощо. При формулюванні теми 

кваліфікаційної роботи необхідно обов’язково враховувати методичну 

складову, що відповідає спеціальності 014 Середня освіта (історія).   

Приклади типових назв магістерських досліджень з методики навчання 

історії або складової частини в кваліфікаційній роботі з історії:  

«Активізація пізнавальних можливостей  учнів … засобами…», 

«Методика навчання курсу …», «Методика реалізації особистісне 

орієнтованого підходу у ….», «Теоретичні та методичні засади …», «Методика 

професійно орієнтованого навчання учнів…», «Формування …компетентності 

учнів у …», «Формування критичного мислення у старшокласників … », 

«Формування уявлень учнів про …», «Формування у старшокласників умінь 

…» тощо. 

1.2. Тема курсової роботи затверджується на засіданні кафедри, на якій 

виконується дослідження, не пізніше, ніж за 3 місяці до моменту захисту.  

Теми кваліфікаційних (магістерських) робіт затверджуються наказом 

ректора з попереднім схваленням Вченою радою факультету за поданням 

завідувача кафедри і повинні виконуватись у відповідності до основних 

напрямків наукової діяльності університету.   

1.3. Науковий керівник та рецензенти призначаються з числа осіб вищої 

кваліфікації. При виконанні роботи на стику сумісних проблем додатково може 

бути призначений науковий консультант.  

1.4. Курсова та кваліфікаційна робота подається у вигляді спеціально 

підготовленого рукопису в твердому переплетінні або зброшурованого у папку.    
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1.5. Кваліфікаційна (магістерська) робота – це самостійна випускна 

науково-дослідницька робота, яка виконує кваліфікаційну функцію, тобто 

готується з метою публічного захисту і отримання ступеня магістра. Основне 

завдання її автора – продемонструвати рівень своєї наукової кваліфікації, 

уміння самостійно вести науковий пошук і вирішувати конкретні наукові 

завдання. Магістерська робота, з одного боку, має узагальнюючий характер, 

оскільки є своєрідним підсумком підготовки магістра, а з іншого повинна бути 

самостійним оригінальним науковим дослідженням здобувача, у розробці якого 

зацікавлені установи, організації або підприємства, при цьому здобувач 

упорядковує за власним розсудом накопичені наукові факти та доводить їх 

наукову цінність або практичну значимість.  

До кваліфікаційної (магістерської) роботи додаються анотації 

українською та англійською мовами обсягом до 1800 знаків. Наприкінці 

анотації наводяться ключові слова відповідною мовою. Сукупність ключових 

слів повинна відповідати основному змісту наукової праці, відображати 

тематику дослідження і забезпечувати тематичний пошук роботи. Кількість 

ключових слів становить від п’яти до десяти. Ключові слова подають у 

називному відмінку, друкують в рядок через кому. 

1.6. Для запобігання плагіату (запозиченню, відтворенню чужого 

літературного, художнього або наукового твору чи його частини під своїм 

іменем або псевдонімом) при написанні роботи здобувач повинен обов’язково 

посилатися на авторів і джерела, з яких запозичив матеріали або окремі 

результати. Робота повинна містити характеристику історіографічного стану 

проблеми та її джерельної бази, яка розмішується у вступі або в основній 

частині. 

1.7. Згідно з «Положенням про академічну доброчесність учасників 

освітнього процесу Державного закладу «Південноукраїнський національний 

педагогічний університет імені К. Д. Ушинського» та «Порядком виявлення та 

встановлення фактів недоброчесності у Державному закладі 

«Південноукраїнський національний педагогічний університет імені 
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К. Д. Ушинського» обов’язковою умовою є перевірка курсової та 

кваліфікаційної роботи на плагіат.  

Перевірка здійснюється відповідно до «Інструкції щодо процедури 

технічної перевірки на наявність текстових запозичень (академічного плагіату) 

системами StrikePlagiarism та Unicheck, які рекомендовано Міністерством 

освіти і науки України. При значенні коефіцієнта подібності № 1 вище 30% 

та/або коефіцієнта подібності № 2 вище 5% (для системи StrikePlagiarism) 

та/або показника схожості вище 30% (для системи Unicheck) науковий керівник 

(консультант) роботи, визначає доцільність її детальнішого аналізу, у тому 

числі із залученням експертів. У разі необхідності, для усунення недоліків у 

перевірених текстах надається до 10 робочих днів для доопрацювання роботи. 

Після чого така робота перевіряється повторно згідно процедури зазначеної в 

«Інструкції». Якщо за результатами повторної перевірки коефіцієнт 

подібності/схожості залишається на рівні з попередніми показниками, то робота 

вважається такою, що не пройшла перевірку на плагіат. Здобувач освіти має 

право на доопрацювання роботи і подання її до захисту на наступний 

навчальний рік.  

 

2. СТРУКТУРА РОБОТИ 

Робота повинна містити: 

титульний аркуш (Додаток А, Додаток Б); 

перелік умовних скорочень (Додаток В); 

зміст (Додаток Г); 

вступ; 

основну частину; 

висновки; 

список використаних джерел та літератури (Додаток Ґ); 

додатки (при необхідності). 
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3. ВИМОГИ ДО ЗМІСТУ РОБОТИ 

3.1. Титульний аркуш має містити найменування вищого навчального 

закладу, у якому виконана робота; прізвище, ім’я, по батькові автора; назву 

роботи; науковий ступінь, вчене звання, прізвище, ім’я, по батькові наукового 

керівника; місто і рік виконання. 

 3.2. Зміст має містити найменування та номери початкових сторінок усіх 

розділів та підрозділів (які мають заголовок), а також вступу, висновків, списку 

використаних джерел та літератури та додатків. 

3.3. Перелік умовних скорочень. Якщо у роботі використано маловідомі 

скорочення, то їх перелік повинен бути поданий у вигляді окремого списку, 

який розміщують перед вступом. Перелік треба друкувати двома колонками, в 

яких зліва за абеткою наводять скорочення, справа – їх детальну дешифровку. 

Якщо таких скорочень у роботі менше трьох, перелік не складають, а їх 

дешифровку наводять у тексті при першому згадуванні. 

3.4. Вступ повинен розкривати сутність та стан наукової проблеми. Він 

має містити такі пункти: 

- актуальність теми роботи; 

Актуальність роботи повинна містити суттєве обґрунтування доцільності, 

сучасної важливості та злободенності теми та проблематики. Автор повен 

вказати, чому обрав саме таку тему та показати її важливість в сучасних 

умовах. Висвітлення актуальності не повинно бути багатослівним. 

- зв’язок роботи з науковими програмами університету; 

Вказується, згідно якої наукової теми кафедри проводилось 

кваліфікаційне (магістерське) дослідження.  

- стан дослідження проблеми; 

Стан дослідження може містити докладну історіографію проблеми або 

бути лише короткою анотацією, у разі, коли історіографічна частина 

виноситься до першого розділу чи вся робота має історіографічну 

спрямованість. Він повинен містити також характеристику джерельної бази 

роботи: опис джерел, що були застосовані, їх вид та класифікацію. 
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- мета та наукові завдання дослідження; 

Мета – результат, якого необхідно досягнути та здійснити. Вона повинна 

узгоджуватися з назвою роботи і містити не тільки очікувані результати, а й 

вказувати, на яких наукових передумовах вона базується, чим і як досягається 

(із залученням яких наукових гіпотез, ідей, явищ, законів та ін.). 

Між метою і кінцевим результатом дослідження має бути певний зв’язок. 

Поставленої мети обов’язково треба досягти. І неодмінно перевірити, чи чітко 

визначене досягнення мети у висновках. Мета роботи реалізується через 

конкретні завдання, які треба вирішити відповідно до цієї мети. 

Наукові завдання – питання та проблеми, які потребують вирішення для 

досягнення мети. 

Як правило, вони формулюються у вигляді конкретних тез: визначити…; 

довести…; досягти…, з'ясувати…, охарактеризувати…; провести…; 

проаналізувати…; розкрити…; розробити… тощо 

При формулюванні завдань кваліфікаційної роботи необхідно 

обов’язково виділити завдання (не менше одного) методичного характеру, яке 

буде відображати зміст розділу, присвяченого методиці навчання історії 

означеної теми у закладі загальної середньої освіти, що відповідає 

спеціальності 014 Середня освіта (історія).    

Наприклад:  

- на основі аналізу науково-педагогічної літератури розкрити 

особливості…  

- з’ясувати сутність….   умінь….   

- обґрунтувати теоретико-методологічні засади методичної діяльності 

учителів історії в закладах загальної середньої освіти.   

- розробити систему впровадження в освітній процес закладів загальної 

середньої освіти…...  

- експериментально перевірити ефективність розробленої системи….. 

- об’єкт та предмет роботи; 
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Об’єкт роботи – це те, що досліджується у роботі (джерельна база, 

історіографія, явище, процес, діяльність історичних постатей, проблематика 

тощо). 

Предмет роботи – це процес визначення тих боків об’єкта, що підлягають 

дослідженню у прямій залежності від мети. 

- методологія роботи; 

Методологія – сукупність принципів та методів, якими користується 

автор при написанні своєї роботи.  

- наукова новизна одержаних результатів;  

Подається коротка анотація нових наукових рішень, запропонованих 

магістром особисто. Новизна повинна бути сформульована чітко та конкретно, 

вказувати на нові джерела, введені до наукового обігу, на оригінальне 

прочитання історіографії проблеми, застосування нових методів та методик. 

- практичне та навчально-методичне значення дослідження;  

Опис можливого використання результатів роботи в науковій та учбовій 

практиці. 

- апробація результатів роботи; 

Вказується, на яких кафедральних наукових семінарах, студентських 

наукових конференціях, конкурсах, наукових симпозіумах, з’їздах тощо 

оприлюднені результати досліджень.  

- публікації; 

Вказують, у скількох публікаціях висвітлені основні матеріали 

дослідження. 

Якщо того вимагає тема, то вступ має містити також визначення 

хронологічних або географічних меж дослідження.  

Хронологічні межі дослідження – це визначення конкретного часового 

простору, коли відбувалися події, досліджені в науковій роботі. В 

хронологічних межах потрібно вказати нижню і верхню часові рамки перебігу 

подій, явищ, процесів, життя і діяльності персоналій і т.п., що дозволяє повною 
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мірою узагальнити, систематизувати, осмислити і оцінити на рівні сучасних 

вимог історичні події, явища, роль тих чи інших діячів.  

Географічні межі дослідження – просторові межі, конкретна територія, 

на якій відбувалися події, що досліджуються в роботі. Іншими словами, 

доцільно чітко визначити кордони, на яких відбувалися події, явища, процеси, 

які досліджує автор. 

Бажано також надати опис структури роботи: вказати загальну кількість 

аркушів, кількість розділів та підрозділів, праць у списку використаних джерел 

та літератури, наявність додатків та ілюстрацій. 

Для курсової роботи обов’язкова наявність пунктів: актуальність, 

стан дослідження, мета та наукові завдання, об’єкт та предмет 

дослідження, практичне та навчально-методичне значення дослідження. 

Кваліфікаційна (магістерська) робота повинна обов’язково містити 

всі вказані пункти вступу.  

3.5. Основна частина роботи складається з розділів, підрозділів, пунктів 

та підпунктів. Кожний розділ починають з нової сторінки. В кінці кожного 

розділу формулюються стислі висновки. Кількість розділів та підрозділів, 

наявність пунктів та підпунктів обумовлюється темою роботи та характером 

проблематики. Однак бажано, щоб робота містила не менше трьох розділів, а її 

частини дорівнювали одна одній за розмірами.  

Один з розділів кваліфікаційної (магістерської) роботи має бути 

присвячений методиці навчання історії означеної теми у закладах загальної 

середньої освіти.  В цьому розділі подається текст, в якому  пропонується 

методична розробка здобувача освіти з теми кваліфікаційного дослідження. За 

наявності практичного значення отриманих результатів надаються відомості 

про використання результатів досліджень або рекомендації щодо їх 

використання. 

Будь-яка оригінальна побудова роботи вимагають спеціального 

обґрунтування. 



12 

 

3.6. У висновках викладають найбільш важливі наукові та практичні 

результати роботи. Висновки повинні містити формулювання досягнутої мети 

та завдань роботи, поставлених у вступі. 

3.7. Список використаних джерел та літератури повинен містити всі 

документи, матеріали та видання, на які є прямі посилання в тексті роботи. До 

списку можна включати також роботи, що справили загальний вплив на напрям 

чи методи дослідження. Однак кількість таких праць не повинна перевищувати 

третини усього списку.  

Список потрібно формувати за абеткою, поділяти на джерела та 

літературу. Додатковий поділ літератури на монографії та статті припустимий, 

але не обов’язковий. Якщо у списку наводиться декілька праць одного автора, 

вони розміщуються у порядку видання. У разі наведення у списку іншомовної 

(тобто не кирилицею) літератури, її розміщують після кириличної. 

Бібліографічний опис складається лише на мові тексту видання, переклад назв у 

списку не припустимий. 

3. 8. Заборонене використання наукових праць країни-окупанта. 

Забороняється цитування в тексті та внесення до бібліографічних списків тих 

джерел, які опубліковані російською мовою в будь-якій країні, а також джерел 

іншими мовами, якщо вони опубліковані на території росії та білорусі після 

2014 року.  

Загальні рекомендації щодо поділу на джерела та літературу: 

І) до джерел входять:  

а) документи державних органів та збірки законів (Конституція України, 

Салічна правда), 

б) документи політичних партій, організацій, груп,  

в) преса,  

г) праці стародавніх авторів (Геродот, Плутарх),  

д) мемуари, 

е) листи приватних осіб, 

є) статистичні матеріали 
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ІІ) до літератури – загальні та конкретні монографії, наукові статті у 

часописах, журналах, зібраннях, інтернет-виданнях та ін. 

Список використаних джерел та літератури рекомендується оформлювати 

згідно з «ДСТУ 8302:2015. Бібліографічне посилання. Загальні положення та 

правила складання».  

За бажанням здобувача та узгодженням з науковим керівником список 

використаних джерел та літератури може бути оформлений за APA (American 

Psychological Association) style чи Harvard style. 

3.8. До додатків доцільно включати допоміжний матеріал, необхідний для 

повноти сприйняття роботи: 

- історичні мапи; 

- копії архівних матеріалів та джерел; 

- ілюстрації (малюнки, фотографії, креслення); 

- схеми, графіки, таблиці; 

- інструкції та методики, опис алгоритмів і програм вирішення задач, 

розроблені автором дослідження; 

- конспекти уроків та позакласних заходів; 

- календарно-тематичне планування; 

- анкети для проведення педагогічного експерименту. 

Додатки оформлюють як продовження роботи на наступних її сторінках. 

Якщо додатків декілька, тоді кожний повинен починатися з нової сторінки. 

Нумерація додатків може наводитися великими літерами української абетки 

(наприклад: додатки А, Б, В …). 

На кожний з додаткових матеріалів необхідні посилання в основному 

тексті роботи.  

Перелік додатків та змісту кожного з них оформлюються окремими 

списками на окремих сторінках перед самими додатками. Матеріал в них 

повинен бути розміщений у порядку появи посилань на них у тексті роботи. 
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4. РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО СТРУКТУРИ ТА ЗМІСТУ 

МЕТОДИЧНОЇ СКЛАДОВОЇ, ЩО ВІДПОВІДАЄ  

СПЕЦІАЛЬНОСТІ 014 СЕРЕДНЯ ОСВІТА (ІСТОРІЯ)  

Мета теоретичної частини в кваліфікаційній роботі магістрів. 

Теоретична частина кваліфікаційної частини направлена на визначення 

невирішеної раніше проблеми з означеної теми, а практична пропонує шляхи 

вирішення цієї проблеми.  Це розділ роботи в якому зібрано статистику, 

проведено експеримент, який дає можливість підтвердити викладену в 

попередніх розділах теорію. Практичний розділ дуже важливий так, як дає 

можливість перевірити уміння здобувача освіти застосовувати здобуті 

теоретичні знання з історії, методики її навчання, педагогіки, вікової психології 

в практичній  роботі. В основу практичного розділу покладено певні дані про 

предмет дослідження. Розглядати досліджувану проблему можна з різних 

аспектів відповідно до типу кваліфікаційної роботи: емпіричний (розділ 

пишеться на основі самостійно проведеного експерименту під час проходження 

виробничої (педагогічної практики) в закладі загальної середньої освіти); 

теоретичний (відображається глибокий теоретичний аналіз проблеми та 

висовуються нові думки з означеного питання); проектний (здобувач розробляє 

методичні рекомендації до вивчення певної теми з історії з рекомендаціями 

застосування цього методичного доробку в практиці вчителя або викладача 

історії).  

Структура практичної частини кваліфікаційної роботи. Робота над 

практичним розділом є складною для здобувача освіти, тому над цим розділом 

потрібно працювати разом з науковим керівником. Першим кроком має стати 

оформлення структури цього розділу:  

1 етап – формулювання цілей та завдань практичної складової 

кваліфікаційної роботи; 

2 етап – визначення шляхів вирішення завдань поставлених на 

першому етапі; розробка методології; 
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3 етап – відбір методів, способів розв’язання цих завдань, які 

найкраще підходять для реалізації саме ваших цілей і завдань; 

4 етап – безпосередньо опис рішення та виведення висновків. 

Здобувач має зібрати велику кількість матеріалу, провести дослідження, 

опитування, експеримент, проаналізувати зібрані дані застосовуючи 

статистичний аналіз, категоріальний аналіз та контент-аналіз, застосувати 

висунуту гіпотезу практично. Підсумки в практичному розділі мають містити 

інтерпретацію отриманих результатів, оцінку ефективності використаних в 

роботі методів, прийомів, засобів та формулювання  безпосередньо висновків. 

Основні вимоги до практичного розділу кваліфікаційної роботи. 

Практичний розділ має мати логічний зв'язок з теоретичними розділами. 

Важливим елементом цього розділу має бути наукова новизна з методичної та 

педагогічної точки зору.  Розділ має містити актуальний матеріал та бути 

корисним для практичної роботи вчителя історії як сьогодні так і в перспективі. 

Всі дані повинні бути достовірними. 

Основні вимоги до оформлення практичної частини. Теоретична 

частина складається переважно з тексту та заголовків. Практична в своїй 

складовій є набагато складнішою та містить графіки, таблиці, схеми, діаграми, 

формули тощо. Таблиці та схеми повинні мати підписи, додатки мають 

нумеруватися. В практичному розділі викладається зміст власних досліджень 

магістранта з виділенням особистого вкладу в методику навчання історії у 

закладах загальної середньої освіти. В розділі здобувач освіти може, за 

наявності, подати результат експериментальної перевірки ефективності 

впровадження в освітній процес розробленої ним методики навчання історії в 

школі. В кінці розділу магістрант робить висновки. 

 

5. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕННЯ РОБОТИ 

Обсяг курсової роботи повинен становити 24-36 сторінок, 

кваліфікаційної (магістерської) –72-100 сторінок (основний текст). 
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Робота має бути надрукована на одній стороні аркуша білого паперу 

формату А4 (210 х 291 мм). через  півтора міжрядкових інтервали, шрифт Times 

New Roman, розмір шрифту (кегль) 14. Текст необхідно друкувати, залишаючи 

поля таких розмірів: верхній – 2 см, нижній – 2 см, лівий – 2,5 см, правий – 

2 см. 

Шрифт друку повинен бути чітким, середньої жирності, щільність тексту 

повинна бути однаковою. 

Вписувати в текст роботи окремі іншомовні слова чи умовні знаки можна 

чорнилом, тушшю або пастою чорного кольору.  Друкарські помилки можна 

виправляти підчищенням або зафарбовуванням білою фарбою і нанесенням на 

тому ж місці виправленого тексту. 

Кожну структурну частину роботи починають з нової сторінки. Заголовки 

структурних частин роботи: ЗМІСТ, ПЕРЕЛІК УМОВНИХ СКОРОЧЕНЬ, 

ВСТУП, РОЗДІЛ, ВИСНОВКИ, СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ ТА 

ЛІТЕРАТУРИ друкують великими літерами симетрично до тексту. Крапку 

після заголовка не ставлять. Якщо заголовок складається з двох або більше 

речень, їх розділяють крапкою. Заголовки підрозділів, пунктів та підпунктів 

друкують маленькими літерами (крім першої великої).  

Нумерація сторінок роботи подається арабськими цифрами без знака № 

та без крапки в кінці. Першою сторінкою роботи вважається титульний аркуш, 

який включають до загальної нумерації сторінок. На титульному аркуші номер 

не ставлять, на інших сторінках номер ставлять у правому верхньому куті 

сторінки.  

Зміст, перелік умовних скорочень, вступ, висновки, список використаних 

джерел та літератури не нумерують як структурні одиниці. Розділи необхідно 

нумерувати. Номер розділу ставлять після слова «Розділ», після номера крапку 

не ставлять, потім з нового рядка друкують заголовок розділу. Підрозділи 

нумерують в межах кожного розділу. Номер підрозділу складається з номеру 

розділу та порядкового номеру підрозділу, між якими ставлять крапку. В кінці 
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номера підрозділу повинна стояти крапка (наприклад: 2.3. – третій підрозділ 

другого розділу).  Пункти та підпункти нумерують за такими ж правилами. 

Ілюстрації (фотографії, креслення, схеми, графіки, мапи) і таблиці 

необхідно подавати в роботі безпосередньо після тексту, де вони згадані 

вперше, або виносити у додаток. Ілюстрації та таблиці, розміщені на окремих 

сторінках, включають до загальної нумерації сторінок.  

Ілюстрації позначають словом «Рис.» і нумерують в межах розділу. 

Номер ілюстрації повинен складатися з номера розділу і порядкового номера 

ілюстрації, між якими ставиться крапка (наприклад: Рис.1.2 – другий рисунок 

першого розділу). Номер ілюстрації, її назва та пояснення розміщуються під 

нею.  

Текстові таблиці нумерують послідовно в межах розділу. В правому 

верхньому куті над заголовком таблиці розміщують напис «Таблиця» із 

зазначенням її номера. Номер таблиці складається з номера розділу та 

порядкового номера таблиці, між якими ставиться крапка (наприклад: Таблиця 

1.2 – друга таблиця першого розділу). 

При перенесенні ілюстрацій та текстових таблиць у додаток, всі правила 

їх нумерації зберігаються. 

Примітки  до тексту, що містять довідкові і пояснювальні данні можуть 

друкуватися дрібним шрифтом на кінці аркуша та нумеруватися послідовно в 

межах однієї сторінки. Коли є одна примітка, то її не нумерують і після слова 

«Примітка» ставлять крапку. Якщо приміток на одному аркуші декілька, то 

після слова «Примітки» ставлять двокрапку, після чого наводять тексти кожної 

з приміток за номерами.  

Наприклад:  

Примітки: 

1. або  ¹ або * … 

2. або  ² або **… 

Посилання. При написанні роботи автор повинен давати посилання на 

оригінальні джерела та друковані праці, матеріали чи ідеї яких наводяться у 
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дослідженні. Цитування на мові оригіналу не вважається обов’язковим. Але, 

якщо автор вважає необхідним наводити цитату на мові оригіналу, тоді у 

примітках обов’язковий переклад на мову роботи.  

Посилання в тексті роботи слід зазначати порядковим номером за 

списком використаних джерел та літератури, виділеним двома квадратними 

дужками. 

Наприклад: «Цій темі присвячена праця І. В. Бойченка» [9].  

Таке наведення номеру роботи за списком, без вказування на конкретні 

сторінки, припустимо лише у разі посилання на загальну тему чи ідею всієї 

роботи. Якщо наводиться цитата, але мова йде про факт або ідеї, викладені на 

конкретній сторінці (чи сторінках) вказаної праці, тоді номер сторінки 

(сторінок) обов’язково вказується.  

Наприклад: «Це питання підіймає у своєму дослідженні І. В. Бойченко» 

[9, с. 236]. Або [9, с. 236-240]., якщо розглядання автором цього питання займає 

декілька сторінок у дослідженні. 

Коли мова йде про серію чи декілька праць, їх номери наводять через 

кому. 

Наприклад: Такий погляд на проблему можливо зустріти у роботах В. А. 

Гуляєва [7], С. Т. Різниченка [8], І. Н. Сенченка [9]. 

У разі необхідності вказати конкретні номери сторінок у декількох 

працях, дотримуються тих самих правил. 

Наприклад: [7, с. 24-26], [8, с. 43-45], [9, с. 236-240]. 

При посиланні на оригінальні (рукописні) джерела (архівні матеріали) 

необхідно наводити повну назву документа, що має додаткове смислове 

значення. Потім вказується назва архіву, із якого цитується документ, номери 

фонду, опису, справи та аркушу. При першому згадуванні архіву необхідно 

наводити його повну назву, далі припустимо використання абревіатури. 

Наприклад: 

Центральний державний історичний архів України, Київ.     

Відповідно у списку літератури: 
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18.  Центральний державний історичний архів України, Київ.   

Ф. 293. Київський цензурний комітет 

Оп.1. 

Д. 813. Циркуляри та розпорядження. 1859. 47 л. 

 

6. ПІДГОТОВКА ДО ПРОЦЕДУРИ ПУБЛІЧНОГО ЗАХИСТУ 

6.1. Підготовка до публічного захисту. Підготовка до публічного 

захисту та публічний захист є логічним завершенням виконання 

кваліфікаційної (магістерської) роботи. Кафедрою встановлюються контрольні 

терміни звітування здобувача вищої освіти.  

Не пізніше ніж за 1 місяць до захисту відбувається попереднє 

обговорення кваліфікаційної (магістерської) роботи (попередній захист), яке 

проходить на засіданні випускової кафедри.  

Після врахування всіх зауважень керівника здобувач вищої освіти 

завершує оформлення роботи й подає її керівникові для підсумкової перевірки 

відповідності встановленим вимогам.  

Керівник з’ясовує ступінь готовності роботи, відповідність її вимогам, 

засвідчує відсутність плагіату та належний ступінь оригінальності тексту.  

За умови належного виконання роботи керівник допускає її до 

попереднього захисту.  

Здобувач вищої освіти подає на попередній захист завершену роботу, але 

не прошиває її. У разі виявлення несуттєвих недоліків йому може бути надано 

певний термін для їх усунення.  

Після попереднього захисту за умови успішного його проходження та 

повної відповідності кваліфікаційної (магістерської) роботи встановленим 

вимогам, доопрацювання роботи згідно з пропозиціями і зауваженнями (за 

необхідності), вона зшивається у тверду обкладинку. Завершена, оформлена 

належним чином та прошита кваліфікаційна (магістерська) робота повинна 

бути подана здобувачем вищої освіти рецензенту та керівникові для написання, 

відповідно, рецензії та відгуку.  
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Науковий керівник подає у письмовій формі відгук про кваліфікаційну 

(магістерську) роботу за такою схемою:  

- відповідність виконаної роботи темі та встановленим вимогам;  

- правильність використання понять і термінологічного апарату;  

- ефективність використання рекомендованої літератури;  

- уміння робити висновки та обґрунтовувати пропозиції;  

- висновки.  

У разі надання негативного відгуку на кваліфікаційну (магістерську) 

роботу науковим керівником, такий відгуком повинен бути розгорнутим і 

містити: обґрунтування актуальності теми, логічності і структури викладення 

матеріалу, якості огляду й аналізу літератури, коректності посилань на наведені 

в тексті цитати інших авторів, коректності й обґрунтованості вибору методів 

дослідження, якості емпіричного матеріалу, коректності формулювання 

власних висновків, відповідності висновків меті та завданням роботи, якості 

оформлення роботи, апробацію результатів дослідження.  

Рецензування кваліфікаційної (магістерської) роботи здійснюють 

висококваліфіковані науково-педагогічні працівники, які є фахівцями з 

відповідної спеціальності та працюють в інших закладах вищої освіти.  

У рецензії зазначають:  

- актуальність теми 

- уміння визначити основні питання і викладати матеріал у логічній 

послідовності й взаємозв’язку;  

- позитивні сторони та недоліки при висвітленні теми (глибина розкриття, 

повнота вивчення літературних джерел тощо);  

- самостійність, творчий підхід здобувача вищої освіти до осмислення 

теоретичного і фактичного матеріалу;  

- уміння користуватися працями класиків вітчизняної і світової науки, 

нормативно-правовими актами, бібліографічним апаратом для ілюстрації своїх 

думок;  

- оформлення кваліфікаційної (магістерської) роботи;  
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- наявність висновків і пропозицій.  

Рецензія містить також і рекомендації щодо оцінки роботи. Внесення змін 

до кваліфікаційної (магістерської) роботи після складання відгуку керівника та 

рецензії не допускається.  

Здобувач вищої освіти має право ознайомитися зі змістом рецензії на 

свою роботу не пізніше ніж за день до захисту.  

Завершена, оформлена належним чином та прошита кваліфікаційна 

(магістерська) робота має бути надані на кафедру.  

За результатами обговорення на засіданні кафедри ухвалюється рішення 

про недопущення до захисту кваліфікаційних (магістерських) робіт здобувачів 

вищої освіти, які не виконали індивідуального навчального плану та / або не 

подали у встановлений термін підготовлену до захисту кваліфікаційну 

(магістерську) роботу.  

У разі невідповідності роботи визначеним вимогам, зокрема, якщо у 

встановлені терміни науковому керівнику подана робота, яка не відповідає 

визначеним вимогам щодо змісту чи форми кваліфікаційної (магістерської) 

роботи, то науковий керівник повертає роботу на доопрацювання.  

Якщо робота з позитивним відгуком наукового керівника надійшла 

своєчасно до рецензента, який виявив, що вона не відповідає визначеним 

вимогам щодо змісту чи форми роботи, то рецензент надає рецензію на роботу 

з негативною оцінкою. Така робота допускається до захисту перед 

екзаменаційною комісією (ЕК), яка з урахуванням особистого ознайомлення 

членів комісії з роботою, урахуванням оцінки роботи рецензентом та її захисту 

здобувачем вищої освіти ухвалює рішення більшістю голосів від складу комісії 

про її оцінку. 

Якщо у кваліфікаційній (магістерській) роботі виявлено науковим 

керівником, рецензентом чи членом ЕК плагіат, то залежно від того, на якому 

етапі він був виявлений: на таку роботу пишеться негативний відгук науковим 

керівником з недопущенням роботи до захисту перед ЕК, або негативна 
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рецензія рецензентом, або робота оцінюється незадовільною оцінкою 

екзаменаційною комісією (якщо плагіат був виявлений під час захисту роботи). 

6.2. Процедура публічного захисту кваліфікаційної (магістерської) 

роботи. Кваліфікаційну (магістерську) роботу здобувач вищої освіти захищає 

прилюдно на засіданні екзаменаційної комісії (ЕК) у присутності наукового 

керівника. Для захисту кваліфікаційних (магістерських) робіт наказом ректора 

створюється екзаменаційна комісія (ЕК) зі складу найбільш досвідчених 

працівників професорсько-викладацького складу. Комісія проводить свої 

засідання відкрито та згідно із затвердженим графіком роботи.  

Не пізніше ніж за день до початку захистів кваліфікаційних 

(магістерських) робіт на поточній сесії секретарем передається у відповідну ЕК, 

де відбуватиметься захист роботи:  

- кваліфікаційна (магістерська) робота; 

- звіт подібності кваліфікаційної (магістерської) роботи;  

- копії друкованих статей та / або тез наукових доповідей тощо за темою 

роботи (звіт та копії мають бути прошиті разом з кваліфікаційною 

(магістерською) роботою;  

- подання голові ЕК щодо захисту кваліфікаційної (магістерської) роботи;   

 - зовнішня письмова рецензія. 

У визначений день здобувач вищої освіти повинен з’явитися для 

публічного захисту роботи.  

На захист здобувач вищої освіти повинен підготувати доповідь, у якій 

варто представити свою роботу в стислому вигляді:  

- окреслити тему дослідження;  

- визначити об’єкт і предмет дослідження;  

- стисло викласти найбільш важливі положення та основний зміст роботи;  

- описати методику й результати дослідження;  

- окреслити новизну та можливості практичного використання 

результатів роботи;  



23 

 

- представити основні висновки, які були одержані під час написання 

роботи;  

- визначити перспективи подальших досліджень з обраної тематики.  

Завершуючи виступ, здобувач вищої освіти має вказати, які його 

пропозиції вже впроваджено або заплановано до впровадження; де ще доцільно, 

на його думку, застосувати результати дослідження та яка їх практична 

цінність.  

На виступ здобувача вищої освіти перед ЕК відводиться до 10 хвилин. 

Текст доповіді здобувача вищої освіти на захисті кваліфікаційної 

(магістерської) роботи має бути погоджено з науковим керівником. 

Рекомендовано підготувати презентацію, використовуючи сервіси для її 

створення (Power Point, Google Slides, Prezi та ін.) 

Після виголошення доповіді здобувачеві вищої освіти ставляться 

запитання з теми роботи, на які він повинен дати вичерпні та обґрунтовані 

відповіді. Після відповіді на всі запитання оголошується зміст рецензії, а також 

слово може бути надано керівнику кваліфікаційної (магістерської) роботи. 

Виступ та відповіді на запитання, зауваження й побажання, зазначені в рецензії 

на роботу загалом, повинні показати найвищий рівень теоретичної підготовки 

здобувача вищої освіти, його всебічну ерудицію та вміння доступно викласти 

основні результати проведеного дослідження.  

6.3. Оцінювання кваліфікаційної (магістерської) роботи. За 

результатами захисту кваліфікаційної (магістерської) роботи ЕК ухвалює 

рішення про оцінку знань, а також про присвоєння здобувачам вищої освіти 

кваліфікації та видачі дипломів на засіданні комісії відкритим голосуванням 

більшістю голосів членів ЕК, які брали участь у її засіданні. За однакової 

кількості голосів голос голови ЕК є вирішальним.  

Рішення ЕК оголошує здобувачам вищої освіти голова в усній формі 

прилюдно в день захисту кваліфікаційних (магістерських) робіт із занесенням 

результатів до протоколу засідання ЕК. Помилки та виправлення у протоколах 

не допускаються.  
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Повторний захист кваліфікаційної (магістерської) роботи з метою 

підвищення оцінки заборонений. У разі незгоди з оцінкою, здобувач вищої 

освіти може подати заяву чи скаргу з питань порушення прав або 

необ’єктивності оцінки голови ЕК, який їх розглядає та ухвалює відповідні 

рішення.  

Здобувачеві вищої освіти, який отримав на захисті кваліфікаційної 

(магістерської) роботи перед ЕК незадовільну оцінку, не присвоюється освітній 

ступінь магістра та кваліфікація, не видається диплом і він відраховується з 

Університету Ушинського з видачею академічної довідки встановленого зразка. 

У таких випадках ЕК ухвалює рішення про повторний захист роботи з 

доопрацюванням або написання роботи на нову тему, визначену кафедрою. 

Вказане рішення фіксується в протоколі засідання ЕК. Такий здобувач вищої 

освіти допускається до повторного захисту кваліфікаційної (магістерської) 

роботи протягом трьох років після закінчення Університету Ушинського.  

Якщо незахищена робота отримала позитивну рецензію рецензента і ЕК 

ухвалила рішення про можливість повторного захисту роботи з 

доопрацюванням, то здобувач вищої освіти може захищати ту саму роботу з 

урахуванням висловлених зауважень. У разі наявності негативної рецензії, 

отримання негативної оцінки на захисті, ЕК ухвалює рішення про написання 

роботи на нову тему.  

Якщо здобувач вищої освіти не з’явився на захист кваліфікаційної 

(магістерської) роботи в час роботи ЕК щодо атестації здобувачів вищої освіти 

без поважної причини, його відраховують з Університету Ушинського. У 

протоколі засідання ЕК зазначається, що він є неатестованим у зв’язку з 

неявкою на засідання екзаменаційної комісії. Захистити кваліфікаційну 

(магістерську) роботу в такому випадку здобувач вищої освіти може за 

правилами, описаними вище.  

У разі неявки здобувача вищої освіти з поважних причин для захисту 

кваліфікаційної (магістерської) роботи на день, визначений розкладом захисту 

робіт, такий здобувач вищої освіти після пред’явлення документа, що 



25 

 

підтверджує поважність причин відсутності на захисті, може захистити 

кваліфікаційну (магістерську) роботу в інший день, але в межах часу роботи 

відповідної ЕК щодо атестації здобувачів вищої освіти.  

Під час захисту кваліфікаційних (магістерських) робіт ведеться протокол 

засідання ЕК, у якому відображаються всі запитання до здобувача вищої освіти. 

Окремо зазначається думка членів ЕК про практичну цінність і рекомендації 

щодо використання пропозицій автора та рекомендації щодо подальшого 

навчання в аспірантурі.  

Кваліфікаційні (магістерські) роботи після захисту передаються на 

профільну кафедру, яка підготувала магістра, де вони зберігаються протягом 

п'яти років. Відповідальність за їх збереження покладається на завідувача 

кафедри.  

По завершенні роботи ЕК її голова складає звіт, у якому відображає якісні 

та кількісні показники захисту, пропозиції щодо вдосконалення 

кваліфікаційних (магістерських) досліджень.  

Під час оцінювання кваліфікаційної (магістерської) роботи ЕК бере до 

уваги такі показники:  

- актуальність обраної теми;  

- чіткість формулювання об’єкта, предмета, завдань дослідження;  

- логічність структури та її відповідність темі роботи;  

- системність і глибина теоретичного аналізу проблеми;  

- наявність огляду наукових джерел з конкретної проблематики;  

- результати апробації, наявність публікацій з теми;  

- достовірність та обґрунтованість висновків;  

- відповідність вимогам щодо оформлення роботи;  

- змістовність доповіді здобувача вищої освіти про основні результати 

дослідження;  

- ступінь володіння здобувачем вищої освіти матеріалом дослідження;  

- чіткість, аргументованість відповідей на запитання членів ЕК;  
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- зауваження й рекомендації рецензента (та оцінка) й наукового керівника 

роботи.  

Критерії оцінювання з урахуванням національної шкали та шкали ECTS 

розробляються та затверджуються кафедрою. Розроблені критерії оцінювання 

кваліфікаційної (магістерської) роботи, насамперед, ураховують її теоретичний 

рівень, наукову новизну та практичне значення.  

 

7. КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ 

(МАГІСТЕРСЬКОЇ) РОБОТИ 

Оцінка за 

шкалою 

ЕКТС 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Критерії оцінювання 

A  відмінно 

Кваліфікаційна (магістерська) робота виконана 

самостійно, має інноваційний характер, наукову новизну 

та теоретичне й практичне значення. Зміст відповідає 

темі, меті та завданням дослідження; коректно 

визначений і оформлений науковий апарат; здійснений 

глибокий і всебічний аналіз інформаційних джерел; 

обґрунтовано актуальність і всебічно розкрито тему; 

матеріал викладено логічно і послідовно з відповідними 

авторськими висновками, які зроблено на високому рівні 

узагальнення й відповідно до завдань дослідження; текст 

роботи оформлено відповідно до існуючих вимог. Робота 

повністю відповідає встановленим вимогам. Відгук 

наукового керівника та рецензія позитивні. Під час 

захисту здобувач вищої освіти демонструє глибокі знання 

з питань теми, оперує даними дослідження, під час 

доповіді вміло використовує презентацію, впевнено, 

вичерпно і докладно відповідає на поставлені запитання. 

Захист засвідчує високу обізнаність здобувача вищої 

освіти з предметом дослідження. 

B  добре 

Кваліфікаційна (магістерська) робота виконана 

самостійно, має інноваційний характер, наукову новизну 

та теоретичне й практичне значення. Зміст повною мірою 

відповідає темі, меті та завданням дослідження; коректно 

визначений і оформлений науковий апарат; здійснений 

глибокий і всебічний аналіз інформаційних джерел; 

авторські висновки здійснено на достатньому рівні 

узагальнення й відповідно до завдань дослідження; текст 

роботи оформлено відповідно до існуючих вимог, 
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водночас у вирішенні завдань дослідження та технічному 

оформленні мають місце окремі недоліки. Відгуки 

наукового керівника та рецензія позитивні. Під час 

захисту здобувач вищої освіти демонструє знання з 

питань теми, оперує даними дослідження, 

використовуючи презентацію під час доповіді, без 

особливих труднощів відповідає на поставлені запитання. 

C  добре 

Кваліфікаційна (магістерська) робота виконана 

самостійно, має наукову новизну та практичне 34 

значення, зміст повною мірою відповідає темі, меті та 

завданням дослідження; коректно визначений і 

оформлений науковий апарат; здійснений аналіз 

інформаційних джерел; тема роботи розкрита, але мають 

місце окремі недоліки непринципового характеру: в 

теоретичній частині поверхнево проаналізовано 

літературні джерела, елементи новизни чітко не 

представлені; авторські висновки здійснено в цілому 

відповідно до завдань дослідження, однак на 

неглибокому рівні узагальнення; текст роботи 

оформлено відповідно до існуючих вимог, водночас у 

вирішенні завдань дослідження та технічному 

оформленні мають місце суттєві помилки. Робота має 

позитивні відгуки наукового керівника та рецензента, в 

яких мають місце окремі зауваження. Доповідь є 

логічною, проголошена впевнено й вільно, відповіді на 

запитання членів ЕК в основному правильні. 

D  задовільно 

Кваліфікаційна (магістерська) робота в цілому виконана 

самостійно, має дослідницький характер, зміст відповідає 

темі, меті та завданням дослідження; недостатньо 

коректно визначений та оформлений науковий апарат; 

здійснений аналіз інформаційних джерел не в повній мірі 

відображає сучасний стан наукової розробки 

досліджуваної проблеми; робота характеризується 

поверхневим аналізом, матеріал викладено непослідовно 

та необґрунтовано, чітко не простежується наукове та 

практичне значення; авторські висновки зроблено не 

відповідно до завдань дослідження і на неглибокому рівні 

узагальнення; текст роботи в цілому оформлено згідно з 

вимогами, проте із значною кількістю помилок. Робота 

має зауваження рецензента щодо змісту. До захисту 

підготовлена презентація доповіді, але наочна інформація 

не завжди коментується; основні тези роботи в доповіді 

розкриті, але недостатньо обґрунтовані, нечітко 

сформульовано висновки, пропозиції і рекомендації. Під 
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час захисту здобувач вищої освіти виявляє невпевненість, 

показує слабкі знання питань теми, не завжди 35 дає 

вичерпні аргументовані відповіді на запитання; не вміє 

доказово обґрунтовувати свої судження. 

E  задовільно 

Кваліфікаційна (магістерська) робота в цілому виконана 

самостійно, відповідає вимогам, має суттєві зауваження. 

Тема роботи в основному розкрита, зміст відповідає темі, 

меті та завданням, але мають місце недоліки змістовного 

характеру, недостатньо коректно визначений та 

оформлений науковий апарат; здійснений аналіз 

інформаційних джерел недостатньо відображає сучасний 

стан наукової розробки досліджуваної проблеми; 

авторські висновки зроблено не відповідно до завдань 

дослідження й на неглибокому рівні узагальнення; 

теоретичний розділ має характер запозичення, 

інформаційні матеріали не завжди ілюструють висновки, 

пропозиції; текст роботи оформлено не відповідно до 

вимог із значною кількістю грубих помилок. Рецензія і 

відгук містять окремі зауваження. Доповідь зроблена без 

використання презентації, не всі відповіді на запитання 

членів ЕК правильні або повні. Захист засвідчує суттєві 

недоліки та неповноту обізнаності здобувача вищої 

освіти з предметом дослідження. До захисту 

підготовлена презентація доповіді, але наочна 

інформація не коментується; основні тези роботи 

розкриті, але недостатньо обґрунтовані, нечітко 

сформульовано висновки, пропозиції і рекомендації. 

F  незадовільно 

Кваліфікаційна (магістерська) робота не відповідає 

вимогам, має багато суттєвих зауважень, нечітко 

сформульовані завдання дослідження; відсутній 

критичний огляд сучасних вітчизняних та зарубіжних 

літературних джерел, а здійснений аналіз інформаційних 

джерел не відображає сучасний стан наукової розробки 

досліджуваної проблеми; аналіз виконаний поверхнево 

або взагалі відсутній. Текст роботи оформлено не 

відповідно до вимог із значною кількістю 36 грубих 

помилок. У роботі немає висновків або вони носять 

декларативний характер. Оформлення роботи не 

відповідає вимогам, наведених у рекомендаціях. У 

відгуках наукового керівника і рецензента є критичні 

зауваження. Під час захисту роботи здобувач вищої 

освіти виявляє невпевненість, не може самостійно 

захищати основні положення дослідження, не дає 

відповіді на поставлені запитання або відповіді містять 
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змістовні помилки. Захист засвідчує відсутність 

необхідної підготовки здобувача вищої освіти, 

необізнаність його з предметом дослідження. 

 

Таблиця відповідності шкал оцінювання навчальних досягнень 

здобувачів вищої освіти 

Показник 

успішності (у 

балах) 
 

Оцінка за шкалою ECTS 
 

Оцінка за національною шкалою 

90–100 А (відмінно) відмінно 

82–89 В (дуже добре) 
добре 

74–81 С (добре) 

64–73 D (задовільно) 
задовільно 

60–63 Е (достатньо) 

35–59 

FX (незадовільно з 

можливістю повторного 

складання) 

незадовільно з можливістю повторного складання 

0–34 

F (незадовільно з 

обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни) 

незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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URL : https://pdpu.edu.ua/doc/universitet/yakist/instrukt.pdf.  

12. Бібліотека Університету Ушинського. URL : 

https://library.pdpu.edu.ua/index.php 

13. «Академічна доброчесність» : інформаційний буклет для молодого 

дослідника / укладач О. П. Спасскова, О. А. Максим. Одеса : Університет 

Ушинського, 2022. 21 с. URL : 

https://library.pdpu.edu.ua/images/2022/ibmsad/academ_dobroch.pdf 

14. Програма перевірки академічних текстів на наявність текстових 

запозичень (Strike Plagiarism). URL : https://strikeplagiarism.com/uk/ 

 

 

https://pdpu.edu.ua/doc/universitet/dobro/nb/p_viyav.pdf
https://pdpu.edu.ua/doc/norm_doc/ZND001.pdf
https://www.pdpu.edu.ua/doc/norm_doc/org.osv.proc/OSP-002.pdf
https://www.pdpu.edu.ua/doc/universitet/yakist/polojennia/P051_2020.pdf
https://pdpu.edu.ua/doc/universitet/yakist/instrukt.pdf
https://library.pdpu.edu.ua/images/2022/ibmsad/academ_dobroch.pdf
https://strikeplagiarism.com/uk/
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Додаток А 

Зразок оформлення титульного аркушу курсової роботи: 

 

Державний заклад «ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО» 

Історико-філологічний факультет   

Кафедра історії України 
 

 

 

КУРСОВА РОБОТА 

з  історії України (всесвітньої історії) 

на тему: 

 

 
здобувачка (ч) _____ року______ групи 

освітнього ступеня бакалавра  

денної/заочної форми навчання 

ОПП «Середня освіта (історія)» 

спеціальності 014 Середня освіта (Історія) 

 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

Науковий керівник: 

 

(науковий ступінь, учене звання) 

 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

Національна шкала ________________     

 

Кількість балів: __________ Оцінка:   

 

ECTS _____   
                                                                   

 

 

                                                                  Члени комісії  ________________  ___________________________ 

                                                                                                                                             (підпис)                        (прізвище та ініціали) 

                                                                                                      ________________  ___________________________ 

                                                                                                                                              (підпис)                        (прізвище та ініціали) 

                                                                                                                                ________________  ___________________________ 

                                                                                                                                              (підпис)                         (прізвище та ініціали 
 

 

                                                                        Одеса – 20 __ рік 
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Додаток Б 

Зразок оформлення титульного аркушу кваліфікаційної  

(магістерської) роботи: 

 

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ 

Державний заклад «ПІВДЕННОУКРАЇНСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ 

ПЕДАГОГІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ К. Д. УШИНСЬКОГО» 

Історико-філологічний факультет   

Кафедра історії України 
 

 

 

 

 

Кваліфікаційна робота магістра 

 

ТЕМА 

 

 

Виконала (в): здобувачка (ч) 

освітнього ступеня магістра 

денної/заочної форми навчання 

ОПП «Середня освіта (історія)» 

спеціальності  

014 Середня освіта (Історія) 

_______________________________________________ 

                         (прізвище, ім’я, по батькові) 

Науковий керівник: 

______________________________ 
(науковий ступінь, учене звання) 

 

  ____________________________________________________ 

(прізвище, ім’я, по батькові) 

 

Одеса – 20__рік 
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Додаток В 

Зразок оформлення переліку умовних скорочень:  

 

Перелік умовних скорочень 

АІМК – Академія історії матеріальної культури;  

ВДНГ – Виставка досягнень народного господарства;  

ВР ІЛШ НАН України – Відділ рукописних фондів і текстології Інституту 

літератури ім. Т. Г. Шевченка НАН України;  

ВУАН – Всеукраїнська академія наук;  

ДАК – Державний архів м. Києва;  

ДВУ – Державне видавництво України;  

ЗНТШ – Записки Наукового товариства імені Тараса Шевченка;  

ІРНБУВ НАН України – Інститут рукопису Національної бібліотеки 

України ім. В. І. Вернадського Національної Академії Наук України;  

ІТНЛ – Історичне товариство Нестора-Літописця;  

КВСК – Київський відділ Слов’янського Комітету;  

КМА – Києво-Могилянська академія;  

ЛНВ – «Літературно-науковий вісник»;  

НБУВ – Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського;  

УІЖ – «Український історичний журнал»;  

ЦДАВО України – Центральний державний архів вищих органів влади та 

управління України;  

ЦДАМЛМ України – Центральний державний архів музей літератури і 

мистецтва України;  

ЦДІА України (м. Київ) – Центральний державний історичний архів 

(м. Київ);  

WBIS – Всесвітня біографічна інформаційна система 
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Додаток Г 

Зразок оформлення змісту:  

 

Зміст курсової роботи 

Перелік умовних скорочень 

Вступ  

Розділ 1. Назва.  

Розділ 2. Назва.  

Розділ 3. Назва.  

Висновки  

Список використаних джерел та літератури  

Додатки  

 

Зміст кваліфікаційної (магістерської) роботи 

Перелік умовних скорочень 

Вступ  

Розділ 1. Назва. 

1.1. Назва.  

1.2. Назва.  

Розділ 2. Назва. 

2.1. Назва.  

2.2. Назва.  

Розділ 3. Назва. 

3.1. Назва.  

3.2. Назва. 

Висновки  

Список використаних джерел та літератури  

Додатки 
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Додаток Ґ  
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41 

 

Приклади оформлення літератури згідно APA style 
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Приклади оформлення літератури згідно Harvard style 
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	Одеса – 2024
	КУРСОВА РОБОТА

